

见 证

■成石

风在吼,马在叫,黄河在咆哮! 随着我抗日前线斗争的节节胜利,内外交困的日寇侵略者更加紧了对沦陷区人民的殖民统治,太原钢铁工人的生活更加贫困。

1943年夏天,原太钢耐火材料厂的前身——太原窑厂,工人们每天劳动12个小时才能领到一斤半高粱面,就这点粮食还经常不发。有一次,一个多月没有发粮食,工人们再也无法忍受下去了,由木工组尤会保带头,掀起了窑厂工人大罢工。

原耐火厂退休工人梁种玉说,我是1933年到窑厂上工的,在日本人手下可受了不少罪。那场罢工是由工长尤会保领导的。尤会保经常为工人们说话办事,为此也经常遭到日本人的打骂。有一次,我亲眼见日本人打尤会保,把他气得火冒三丈。他对我说,

咱们要团结起来,和日本人斗。

原耐火厂退休工人赵倜传讲述了罢工的经过。我是罢工那年进的厂,才十三岁,是童工。那时候大人一天发一斤半粮,童工才发一斤。我们木工组有工人30多人,童工有五六个。说起尤会保,这个人胆子大,敢和日本人斗,要不下粮食就不上班。那次日本人一个多月没有发粮,工人们饿得两腿都站不起来了。尤会保召集其他工段工人来开会,就是我跑腿叫的。大伙选尤会保当代表,去和日本人谈判,提出复工的四项条件:一是补发工人罢工期间和以前欠下的粮食;二是保证以后按时发粮;三是提高徒工的工资待遇;四是不准随便打骂工人。日本人不答应条件。我们木工组工人全体罢工,各回各家。

这场窑厂工人罢工坚持了一个多

月,其他工段工人也积极响应,参加了大罢工,致使窑厂停产,铁厂耐火材料供应中断,铁厂生产也受到了影响。在工人坚持罢工的斗争下,日寇终于妥协让步,厂长中村挨家挨户地请工人复工,并答应了工人提出的四项复工条件。

窑厂工人求生存的罢工斗争终于取得了胜利!这是继1941年一高炉工人罢工之后,又一次大规模的罢工斗争,这也是铁厂工人从自发的隐蔽斗争,向有组织的公开的对敌斗争的大进军!这次罢工斗争虽然没有共产党的组织领导,但是,工人们在斗争中看到了团结的力量,看到了斗争的成果。千千万万中国人团结起来,就是巍峨的太行、吕梁,在坚不可摧的青山面前,任何貌似强大的敌人都会瑟瑟发抖。

9月3日这一天,我们同世界各国人民一道,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,纪念这一正义战胜邪恶、光明战胜黑暗的伟大胜利。

中国人民抗日战争的伟大胜利,是中华民族全体同胞团结奋斗的结果,也是中国人民同世界反法西斯同盟国人民并肩战斗的结果。

想当年,日本燃起侵略战火,但中国人民没有被日本鬼子的嚣张气焰打败,他们抛头颅,洒热血,拼尽自己最后一口气也要保卫祖国,数千万将士浴血奋战,才取得了抗日战争的最后胜利。

前辈们生长在国破山河在的动荡年代,他们当中绝大多数人的血,注定要为保家卫国而流。昨天无数逝去的生命换来今天我们的幸福

抗日战争胜利70周年纪念随想

■吕振强

生活,昨天的多少教训换来今天的自强自立。在全世界隆重纪念反法西斯战争胜利70周年之际,我们青年一代,应该好好想想,自己应怎么做,才对得起那些英勇的抗战军民的浴血奋战。

历史的车轮永远不会停下,我们也正在谱写历史。如何才能创造出一个美好的未来?那就必须记住历史,读史明智。我们更应该去主动探知那段人类史上的灾难,翻开那几页厚厚的书本,去细细体味那段苦涩的岁月。只有这样,才能更深刻地感受到抗日战争的坚苦卓绝,才能更深刻地感悟到今天幸福生活的来之不易,才能更自觉地去努力工作,炼好每一炉钢,为钢铁事业奉献自己,为祖国的美好未来不懈努力。

铭记历史 传承精神

■李剑平

弹指70年,日月换新天。抗日战争已成历史,抗战精神历久弥新。历史如镜,可知兴衰;精神如虹,磅礴霄汉。纪念抗日战争胜利70周年,我们要铭记抗战历史,传承抗战精神。

今年9月3日是中国人民纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年的日子,这一天在伟大祖国首都北京举行盛大的阅兵仪式。习近平总书记说,历史是最好的老师;一定要牢记历史经验,牢记历史教训,牢记历史警示。总书记讲的历史,既包括古代历史,也包括近现代历史。抗日战争留下的历史经验、历史教训和历史警示,是先辈用鲜血和生命换来的极其宝贵的文化遗产和精神财富,值得我们认真学习研究,铭记于心。

日本帝国主义1937年全面发动侵华战争后,肆意烧杀掠夺,残暴凶狠,给中国人民带来巨大灾难和耻辱。南京大屠杀30万同胞的鲜血,731部队的生化武器等等那些日寇在华的暴行罪恶,欠下的累累血债,可谓触目惊心,令人发指。再面对军事实力大大超过中国的日本侵略者时,中国人民不屈不挠,不愿做奴隶的中华儿女被迫发出愤怒的吼声,奋力进行殊死的斗争。最终在全国人民的共同努力下,打败日本侵略者,赢得最后胜利。

抗日战争锻炼了中国人民,大大促进民众的觉悟和团结,孕育和铸造了抗战精神。多难兴邦,正是深重的灾难、巨大的危险、严峻的考验,使东方睡狮猛醒,古老的民族精神抖擞,焕发青春活力。抗战精神是中国军民和中华儿女在反击日本侵略者的过程中决心、意志、理想、信念、道德、情感的升华和结晶。它挺起中华民族的脊骨,增强了中华民族的凝聚力、战斗力和生命力,有效地支持推动了抗日战争的最后胜利。

作为一名工作在祖国钢铁战线的职工,在铭记历史的同时更要传承精神。而抗战精神的核心,就是爱国主义精神,在以后的日常工作中我们要将这种爱国精神转化为对于企业的热爱,对于本职工作的热爱,好好干好工作为企业作出自己的贡献。



徐 帅 故 里

■付鹏程

一个偏僻的山村 一座简陋的庭院 一块显目的碑像 庄严地眺望着祖国的强盛 室内一张张历史的照片 仿佛看到长征路 仿佛听到枪炮声 激烈的冲锋呐喊 敌人魂飞魄散 五星红旗在辽阔的疆土飘扬 回演抗战历程 过草地爬雪山 二万五千里路 都铺设着革命留下的身影 草鞋瘦马荒漠 艰苦的岁月

你用钢铁一般的意志 迎来了抗日战争胜利的号角 如今抗日战争胜利70周年 历史已把你收藏在教课书里 而革命的毅力与斗志 却在不断地 影响着一代又一代华夏儿女 你看 祖国的后辈 在为中华的繁荣发奋图强 你看 浩浩荡荡的胜利日阅兵 证实中国正在奔向伟大复兴

(返乡探亲,路经徐向前故里,有感而发。)

光明就在您身边

「健康快车」太原行活动

被誉为“光明使者”的“健康快车”太原行活动现已正式启动,在9月~11月将为太原市1500名白内障患者进行免费复明手术。太钢积极承担社会责任,以太钢总医院为基地医院承办开展此项活动,手术由国内知名白内障手术专家及我院医师共同完成。只要符合白内障手术的患者,不论职工、家属,不论有无医保,不限地区均可带身份证直接到太钢总医院各院区眼科门诊报名或电话咨询。在“健康快车”太原行活动期间,太原市医保中心将暂停对此类手术的医保报销工作。望广大职工家属能够互相转告,让您身边的白内障患者早日重见光明。

健康热线:总医院眼科:15235120270 医务部:13934517151

2015年8月份各单位见报稿件数量统计

Table with 10 columns: 单位, 见报数量, 单位, 见报数量, 单位, 见报数量, 单位, 见报数量, 单位, 见报数量. Rows include units like 尖山铁矿, 医疗卫生部, 太钢鑫磊公司等.